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ATA DA 4ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE UNIDADE DO CFH 

 

Ata da 4ª Sessão Extraordinária do Conselho de 

Unidade do CFH, realizada no dia 14 de maio de 

2019, às 15 horas, no Miniauditório do CFH. 

 

Aos quatorze dias do mês de maio de dois mil e dezenove, às quinze horas, no Miniauditório do 1 

Centro de Filosofia e Ciências Humanas, situado no campus da Universidade Federal de Santa 2 

Catarina - UFSC, nesta Capital, reuniram-se os membros do Conselho de Unidade do Centro de 3 

Filosofia e Ciências Humanas, convocados extraordinariamente por meio da Convocação nº 4 

04/2019, com a presença dos seguintes conselheiros: Prof.ª Miriam Furtado Hartung - Diretora 5 

do CFH, Prof. Rogério Luiz de Souza - Vice-diretor do CFH, Prof. Scott Correll Head  - Chefe 6 

do Departamento de Antropologia, Prof.ª Renata Cardozo Padilha - Chefe da Coordenadoria 7 

Especial de Museologia, Prof. Jaimir Conte - Chefe do Departamento de Filosofia, Prof.ª Andrea 8 

Valéria Steil - Chefe do Departamento de Psicologia, Prof.ª Maiana Farias Oliveira Nunes – 9 

Subchefe do Departamento de Psicologia, Prof. Amurabi Pereira de Oliveira – Chefe do 10 

Departamento de Sociologia e Ciência Política, Prof. Murilo da Silva Espíndola – Chefe do 11 

Departamento de Geologia, Prof. Rafael Victorino Devos – Coordenador do Programa de Pós-12 

Graduação em Antropologia Social, Prof. Mauro Luís Vieira - Subcoordenador do Programa de 13 

Pós-graduação em Psicologia, Prof. Fernando Jacques Althoff - Coordenador do Programa de 14 

Pós-graduação em Geologia, Prof. Carlos Antonio Oliveira Vieira – Representante titular do 15 

CFH no CUn e Subcoordenador do Curso de Graduação em Geografia, Prof. Tiago Daher 16 

Padovezi Borges - Coordenador do Curso de Graduação em Ciências Sociais, Prof.ª Janyne 17 

Sattler - Coordenadora do Curso de Graduação em Filosofia, Prof. Rodrigo Bragio Bonaldo – 18 

Coordenador do Curso de Graduação em História, Prof. ª Marcela de Andrade Gomes – 19 

Coordenadora do Curso de Graduação em Psicologia, Prof.ª Thainá Castro Costa Figueiredo 20 

Lopes – Coordenadora do Curso de Graduação em Museologia, Prof.ª Maria Eugenia 21 

Dominguez – Coordenadora do Curso de Graduação em Antropologia, Prof.ª Evelyn Martina 22 

Schuler Zea - Coordenadora do Curso de Graduação em Licenciatura Intercultural Indígena do 23 

Sul da Mata Atlântica, Thiago Zandoná Chaves – Representante discente titular do curso de 24 

Graduação em Filosofia, Isabella Alvarez Crippa – Representante discente titular do curso de 25 

Graduação em Ciências Sociais, Aluá Faria Bassi - Representante discente suplente do curso de 26 

Graduação em Ciências Sociais e Tayná Schmitt Machado Jorge – Representante discente 27 

suplente do Curso de Graduação em Geografia. Justificaram a ausência: Prof. Norberto Olmiro 28 

Horn Filho – Chefe do Departamento de Geociências, Prof. Everton da Silva – Subchefe do 29 

Departamento de Geociências e Prof.ª Carmen Silvia Rial - Coordenadora do Programa de Pós-30 

graduação Interdisciplinar em Ciências Humanas. Havendo quórum, a presidente do Conselho 31 

cumprimentou os Conselheiros e colocou em apreciação a pauta, que foi aprovada por 32 

unanimidade. Na sequência deu-se início ao item 1. Assuntos Gerais. 1.1 Análise da conjuntura 33 

atual das IFES. A presidente do Conselho esclareceu que o objetivo da reunião era a discussão e 34 

posicionamento do Conselho de Unidade sobre os cortes de orçamento, suspensão de bolsas, 35 

entre outras medidas anunciadas pelo do Governo Federal. A presidente relatou que a reunião do 36 

CUn que tratou deste tema começou com uma apresentação sobre o efeito do corte de 30% no 37 
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orçamento da UFSC, que foi seguida por uma ampla discussão. Após a discussão deliberou-se 38 

pela elaboração de uma nota manifestando a não aceitação dos cortes. Também foram sugeridas 39 

medidas e solicitações de apoio, bem como ações, no sentido de se somar ao grande movimento 40 

que estava em organização no Brasil,  contra os cortes na educação. A diretora informou também 41 

que num segundo momento, discutiu-se no CUn que, na hipótese de efetivação dos cortes, esses 42 

não incidissem sobre as atividades fins da UFSC, ficando definido que medidas pragmáticas 43 

deveriam oportunamente ser rediscutidas, à luz da perspectiva de preservação das atividades fins 44 

da UFSC, manutenção da permanência estudantil e do orçamento dos Centros de Ensino. 45 

Informou que houve ainda uma solicitação de que a SEPLAN apresentasse elementos mais 46 

concretos sobre cenários econômicos de execução orçamentária e os impactos nas diferentes 47 

atividades da UFSC. Além disso, um dos pontos questionados no CUn foi se se tratava de corte, 48 

contingenciamento, bloqueio ou outra coisa. Ao que foi esclarecido pela presidência do CUn que 49 

essa dúvida permanecia. Em discussão, foram apresentadas as ações que estavam sendo 50 

organizadas no CFH em defesa da Universidade e contrárias aos cortes anunciados pelo MEC. 51 

Destacou-se a importância de atividades de mobilização para mostrar à comunidade a produção 52 

científica do CFH e seu impacto na vida das pessoas, sobretudo em razão das Ciências Humanas 53 

figurarem como principal alvo dos cortes anunciados. Reiterou-se a necessidade de continuidade 54 

destas ações, mesmo que os cortes não se efetivassem. Também se destacou a necessidade da 55 

criação de uma cultura de articulação conjunta entre docentes e discentes e foram solicitadas 56 

orientações aos docentes, em razão da paralisação prevista para o dia 15/05. Após a discussão, a 57 

presidente do Conselho informou que havia preparado a minuta de uma nota. Após a leitura, os 58 

conselheiros sugeriram alterações à sua redação, cujo documento final segue anexo a esta ata. 59 

Também ficou definido que as orientações do Conselho de Unidade às Coordenações de Curso 60 

deveriam constar em uma comunicação interna, a ser encaminhado diretamente às 61 

Coordenadorias. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas, deu-se por encerrada a reunião 62 

extraordinária, da qual eu, Juliana Blau, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será 63 

assinada por mim e pela Direção do CFH. Florianópolis, 14 de maio de dois mil e dezenove. 64 

 

 

 

Prof.ª Miriam Furtado Hartung…….......……………………………………………………….. 

 

 

 

Prof. Rogério Luiz de Souza........................................................................................................... 

 

 

 

Juliana Blau...................................................................................................................................... 
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